

# 暖心护航春运“下半场”

邵阳日报记者 刘波 通讯员 罗文明 刘炼

3月2日,蓝天下,邵阳境内的高速公路畅通无阻。一辆辆大货车、小汽车满载着欢度新春佳节的喜悦,飞驰而过。

收费站口,路上,监控中心,邵阳高速人还一如既往地守护着高速公路出行平安、畅通,为司机、旅客提供温馨服务。

## 收费站里的温情

2月25日23时45分,一辆拖车缓慢驶出沪昆高速周旺铺收费站外广场。拖车上粤A牌照白色小车里,司机一脸疲惫地坐着。

收费站值班站长上前询问得知,小车司机从广州驶向怀化,行驶过程中,方向盘抖动厉害,突然熄火,无法继续前行。

时至深夜,由于启程匆忙,司机来不及吃晚饭,加之路上发生事故,神情紧张,饱受饥饿疲劳之苦。

值班站长为司机泡好方便面,送去矿泉水等食品。“大哥,你先吃点面,填一下肚子,不要着急,车辆维修的事情我可以帮你联系,你放心。”

在值班站长的联系下,最近的修车师傅很快赶到。通过一个多小时修理,小车最终修好。目送修车师傅与司机离开后,值班站长才回宿舍。

## 施援手紧急换胎

2月20日9时45分,新邵路产大队巡逻人员王通红、段青雄在邵坪高速公路巡查。来到荞麦园枢纽

往怀化方向匝道时,发现一辆面包车停在匝道内,一名男子正蹲在地上捣鼓着,另外两名女子则带着两个小孩在旁边焦急等待。

原来,该面包车在行驶中爆胎,司机只得就近停车。由于手法生疏,自己捣鼓了半天还没将轮胎换好。见状,王通红、段青雄立即上前帮忙,拧螺丝,上千斤顶,卸胎……几分钟后,便将轮胎更换好。

临走时,驾驶员对路产员的热情帮助表示感谢。

## 紧急出动保畅安

2月17日9时19分许,G60沪昆高速邵阳段雪峰山管理所监控员杨柳青通过监控视频发现,雪峰山隧道西往东K1375+850M处两车追尾,随即通知雪峰山管理所应急班。

仅用时9分钟,应急班人员就到达现场。经了解,两位车主分别从四川和贵州赶往浙江复工,由于没把控好车速导致追尾。

应急人员立即摆放锥筒做好现场安全警示,将滞留人员带至安全区域,并电话联系施救单位,同时上路指挥,引导滞留车辆有序通行。

12时20分,事故车被拖离现场,该路段恢复畅通。

## “及时雨”速解难题

2月24日10时50分,新邵养护所所长易强和技术员陈建伟巡逻至邵坪高速北往南K30+900M

时,发现黄岭上隧道入口处停着一辆桂A牌照的白色越野车,车后方竖着三角警示牌,一男子正在路边招手拦截车辆,十分危险。

易强、陈建伟立即停车上前查看情况。驾驶员是广西人,在前往桂林途中车辆爆胎被迫停在隧道口。因车上未携带工具,无法更换轮胎,只好就地拦车。

易强、陈建伟随即从巡逻车上取出工具,撸起袖子,帮忙更换备用轮胎。不到10分钟,成功将车胎更换好。看见养护人员一身泥灰和汗水,司乘人员连声道谢:“在最无助的时候,多亏遇到了你们。”

## 奋战一小时转运货物

2月19日13时12分许,一辆小型货车侧翻在G60沪昆高速东往西K1278+500M处。接警后,邵阳南路产大队队员陈智勇、赵杰迅速赶到现场处置。只见一辆益阳籍轿车与一辆满载木板的邵阳籍小货车发生追尾。小货车侧翻在超车道上,木板散落一地。

陈智勇、赵杰当即在事故后方摆放锥筒,做好安全警示,配合交警疏导交通,维护现场通行秩序。同时,紧急调派救援车辆实施救援。

经过一个多小时奋战,散落的货物被转运,事故货车被拖离现场,道路恢复通行。



# 深化政银合作 实现互利共赢

## 市政府与华夏银行长沙分行举行座谈 彭华松出席

邵阳日报讯(记者 杨立军) 3月4日下午,市政府与华夏银行长沙分行举行座谈,双方就深化政银合作深入交换意见,达成广泛共识。华夏银行长沙分行党委书记、行长肖钢,市委常委、常务副市长彭华松,华夏银行长沙分行党委委员、副行长王文超出席。

华夏银行长沙分行成立于2010年4月,是华夏银行设立在湖南省的一级分行,近年来与我市一直保持着良好的合作关系,已累计投放资金45亿余元,在助力我市产业发展、中小企业融资等方面发挥了重要作用。

肖钢表示,邵阳发展形势良好,发展潜力巨大,投资环境优越,华夏银行长沙分行对入驻邵阳的前景看好。将紧跟邵阳

市委、市政府战略部署,在园区建设、外贸经济、中小企业融资等方面提供更多金融服务,为邵阳经济社会发展贡献力量。希望邵阳市委、市政府及社会各界大力支持华夏银行在邵发展,携手实现互利共赢。

彭华松代表市委、市政府对肖钢一行来邵考察调研表示欢迎。他指出,当前,邵阳正立足产业优势奋力在打造“三个高地”上走在前列,同时正接续推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,资金需求大。希望华夏银行长沙分行加快入驻步伐,深度融入邵阳发展大局,为邵阳经济社会发展作出新的更大贡献。市委市政府将全力以赴赴营造一流金融环境,在政策、项目上给予倾斜,全力支持华夏银行在邵阳做大做强。

# 推动乡镇人大工作守正创新

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 杨洪涛) 3月4日上午,市人大常委会副主任赵为济一行赴邵东市调研乡镇人大工作。

调研组听取了邵东市人大常委会、硃石乡人民政府关于乡镇人大工作开展情况汇报,实地考察了邵东市硃石乡野鸡坪新时代讲习所、野鸡坪梯田,零距离感悟“自力更生、艰苦奋斗、创新图强、敢为人先”的野鸡坪精神。

赵为济肯定邵东市人大常委会狠抓乡镇人大工作所取得的成绩,对如何贯彻执行《湖南省乡镇人民代表大会工作条

例》,创新开展乡镇人大工作提出具体要求。他指出,要积极践行习近平新时代中国特色社会主义思想,全身心投入到党史学习教育活动中去,用心用脑学党史悟思想办实事开新局,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。要紧紧抓住党中央实施乡村振兴战略的重要历史机遇,坚持生态立乡、药材强乡、文旅兴乡的既定思路,把硃石乡建设成生态宜居、经济腾飞的美丽乡村。要进一步挖掘和赋予野鸡坪精神的丰富内涵,并把野鸡坪精神运用到乡镇人大工作实践中去,推动乡镇人大工作守正创新。

# 千方百计确保教育安全稳定发展

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 李宗让 尹文吉) 3月5日,我市召开平安校园建设暨教育领域“管行业必须管安全百日行动”动员会,学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和2021年全省平安校园建设工作会议精神,部署“百日行动”工作。副市长李华和出席。

2020年,全市教育系统认真贯彻落实国家、省、市安全生产各项部署,严格履行安全责任,扎实开展督导检查 and 隐患排查整治。全市中小学幼儿园“三项”建设及城镇“护学岗”设置完成率均达到100%,学生溺亡人数较上年度下降32%,校车违法违规行为大幅度减少。全年全市教育系统没有发生安全生产亡人事故、安全责任事故、学生乘坐校车死亡事故和危化品安

全责任事故,保持了安全稳定的良好局面。平安校园建设工作位于全省前列,市教育局被评为全市平安建设先进单位。

李华和指出,教育安全,重于泰山。各级各部门、各学校要坚决克服麻痹大意思想,进一步认清形势,提高认识,切实增强做好教育安全工作的政治责任感和历史使命感。要始终坚持问题导向,突出整治重点,强化责任、明确分工,多措并举、形成合力,以超常的决心、最高的标准和最严的要求,抓好抓实教育安全工作,确保全市教育系统安全稳定。



# 确保全市建筑领域安全稳定

邵阳日报讯(记者 袁枫) 3月5日上午,副市长蒋志刚到市辖三区督查安全生产工作,扎实推进“管行业必须管安全百日行动”,确保全市建筑领域安全稳定。

蒋志刚一行先后到恒泰·珑湖二期、湾田望江府、乾道东院等地察看项目建设现场,了解项目进展、安全文明施工及建筑工程安全管理体系建设等情况,对督查中发现问题当场交办,督促相关职能部门强化日常监督,立行立改。

蒋志刚指出,施工企业要严格落实安

全生产主体责任,时刻绷紧安全生产这根弦,牢固树立“以人为本、安全第一”和“安全就是最大效益”的理念,不断健全安全生产各项规章制度,严密做好工地临时用电、建筑起重机械、施工电梯、高处作业及高边坡、深基坑等方面的安全管控,保质保量推进项目建设。相关职能部门要切实履职,加大巡查监管力度,强化监管措施,始终保持抓安全生产的高压态势。要进一步健全安全生产保障机制,全面深入排查治理隐患,集中精力抓好整改落实,确保全市建筑领域安全生产形势稳定可控。



3月1日,新邵县纪委监委成立多个督查组,采取明察暗访、随机抽检等方式,深入该县各中小学校,通过询问师生和家长、现场抽查等形式,对学校收费和教辅资料征订情况进行督查。图为县纪委监委工作人员在某校观看公示栏情况。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 胡金国 摄影报道

# 高质量做好涉诉信访警务安保工作

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 陈凌云) 3月2日,市中级人民法院党组书记、院长曾鼎新到该院机关立案信访窗口、法警支队调研督导工作时指出,要以政治自觉、思想自觉和行动自觉,高质量做好涉诉信访和警务安保工作。

曾鼎新指出,今年是建党100周

年,全市法院要紧紧围绕发展和安全两件大事,确保安全稳定万无一失。要增强政治自觉,旗帜鲜明讲政治,坚持从政治上认识和抓好信访稳定、执勤押解、法庭安保等工作,切实把中央、省委、市委决策部署和省高院工作要求落到实处;要增强思想自觉,树牢底线思维,弘扬斗争精神,切实提升防范化解重大风险的

能力和水平,全面分析研判形势,认真细化分解任务,扎实做好风险摸排和应急处置等工作,坚决打好防范化解重大风险主动仗;要增强行动自觉,强化责任担当,抓住“关键少数”,加强基层指导,层层传导压力、压紧压实责任,以战时状态、决胜姿态、昂扬精神全力以赴抓好全市法院系统信访安保工作落实。

# 五个“牢牢抓住”推动检察工作高质量发展

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 朱思颖) 3月3日,市人民检察院党组书记、检察长黄劲在全市检察长会议上提出,要努力开创新时代邵阳检察高质量发展新局面,以优异成绩向建党100周年献礼。

黄劲充分肯定过去一年全市检察工作取得的成绩。他指出,2021年全市检察工作要更加注重系统观念、法治思维、强基导向,

推动新时代检察工作干在实处、走在前列。今年检察工作要重点做到五个“牢牢抓住”:牢牢抓住服务大局这条工作主线,在保障经济社会高质量发展上力求新成效;牢牢抓住法律监督这个主责主业,在优化“四大检察”法律监督格局上实现新进步,其中刑事检察要在发挥主导作用上持续用力,民事检察要在精准监督上持续用力,行政检察要在扩大规模

上持续用力,公益诉讼检察要在提质增效上持续用力;牢牢抓住改革创新这个要素驱动,在推进执法司法制约监督体系改革和建设上取得新成效;牢牢抓住基层基础这个战略支点,在推动邵阳检察事业高质量发展上积蓄新动能;牢牢抓住人才兴检这个发展战略,在一体推进从严治检和从优待检上释放新活力。